

# “红黄蓝幼儿园群体猥亵幼童”系编造

据《新京报》报道,北京警方11月28日公布朝阳区红黄蓝新天地幼儿园涉嫌伤害儿童事件调查情况。

通报称,教师刘某某用缝衣针扎不睡觉儿童以示“管教”,涉嫌虐待被看护人罪已被刑事拘留。此外,通报表示,经专家会诊、第三方司法鉴定中心检查,涉事女童人身检查均未见异常;另经鉴定部门工作,恢复了113小时视频,未发现有人对儿童实施侵害。

## 涉事女童人身检查未见异常

警方发布消息称,经公安机关调查,朝阳区红黄蓝新天地幼儿园教师刘某某(女,22岁,河北省人)因部分儿童不按时睡觉,遂采用缝衣针扎的方式进行“管教”。因涉嫌虐待被看护人罪,现刘某某已被刑事拘留。

涉事幼儿园共有教员工78人,内有男性8人,工作过程均不具备单独接触儿童条件。经专家会诊、第三方司法鉴定中心对家长提出申请的相关涉事女童人身检查,均未见异常。儿童在园期间服用药物有严格规定,须家长将药品填写好名称、服药时间和剂量说明后交由幼儿园保健医生专人负责。

经调取涉事班级监控视频存储硬盘,发现已有损坏。经专业公司技术检测,系多次强制断电所致。经查,该园库管员赵某某(女,45岁,河南省人,住在监控室)感觉监控设备噪声大,经常放学后及设备强制断电。经鉴定部门工作,目前已恢复约113小时视频,未发现有人对儿童实施侵害。

## “群体猥亵幼童”系编造传播

针对网传涉事幼儿园“群体猥亵幼童”等内容,经查,系刘某某(女,31岁,北京市人)、李某某(女,29岁,河北省人)二人编造传播。刘某某因虚构事实扰乱公共秩序已被行政拘留;李某某被公安机关批评教育,11月25日其已在个人微博公开致歉。

## 喂药视频系家长在家中拍摄

针对11月23日某电视台报道该幼儿园幼儿被喂食药片的情况,经核实,幼儿家长苟某(男,28岁,四川省人)承认孩子没有在园内被喂食药片,视频内容系其在家中使用家人服用的药片,以语言诱导方式询问孩子,拍摄后发至幼儿家长微信群。相关电视台记者刘某(男,36岁,北京市人)未经采访核实,直接从网上下载编发。

针对涉事女童家长赵某某(女,31岁,黑龙江省人)发表的“爷爷医生、叔叔医生”脱光衣物检查女儿身体的言论,经核实,赵某某承认系其编造,并愿意向社会澄清事实、公开道歉。

公安机关表示,对此案正在进一步开展工作,对于涉嫌侵害未成年人的违法犯罪行为,将一查到底,坚决依法严厉打击;同时,对于故意制造和传播谣言的行为,公安机关将依法予以严肃处理。



11月23日,红黄蓝新天地幼儿园保安在大门内执勤,当天幼儿园正常上课。(资料图)

## ■ 应对

### 北京要求各区制定幼儿园责任督学挂牌督导工作方案 幼儿园要实现挂牌督导全覆盖

记者11月28日从北京市教委获悉,北京正全面推进学前教育挂牌督导,要求各区制定幼儿园责任督学挂牌督导工作方案,对于公办幼儿园和注册民办园,要实现挂牌督导全覆盖。

#### 公办园和民办园 实现挂牌督导全覆盖

北京市教委日前向16区教委下发《关于进一步加强各类幼儿园管理的通知》。明确要求各区立即协商安排,为区域内每所幼儿园配备一位责任督学。责任督学要对其负责的幼儿园尽快开展挂牌督导。

北京市政府教育督导室明确要求,各区要高度重视,迅速落实市委市政府工作要求,开展幼儿园责任督学挂牌督导工作。要制定各区幼儿园责任督学挂牌督导工作方案,落实相关

工作责任。各区政府教育督导室要与教委、教委等部门加强统筹,对于公办幼儿园和注册民办园,要实现挂牌督导全覆盖。

北京市西城区政府教育督导室副主任师帅告诉记者,开展学前教育责任督学挂牌督导,目的之一是建立一个幼儿园、家长、督学三方信息反馈渠道。督学在推动幼儿园制定和实施工作计划时,要开展家长教育,形成话语平台,达成教育共识,这样才能实现有效沟通,从而避免和减少因沟通不畅引发的矛盾纠纷。

#### 各区正抓紧增强 园所技防物防设施

“未来家长有问题或者想法,可以联系挂牌督学来反映、解决问题。”北京教育学院副院长汤丰林表示,“督

导作为教育工作的一个重要部分,责任督学挂牌督导已经逐渐走进老百姓的视野,在解决学校办学、社会热点问题方面作出了突出的贡献,可以说责任督学已经成为家校沟通的‘连心桥’。”

汤丰林建议,幼儿园应在教委的指导下,建立应急突发处理机制、应急事件报送机制,形成整体管控、整体防范意识,这样就避免了简单地由老师或者园长个人去直接处理而产生的错误或者不良影响。

汤丰林表示,幼儿园有责任引导家长有序参与园所建设。这样融入幼儿园工作的家长无形中会增加归属感,从而增强信任。在互相信任的基础上,问题的解决则会通畅高效。

据了解,目前各区正在抓紧增强园所技防物防设施建设。

## ■ 相关新闻

### 朝阳区政府： 环宇幼儿园幼儿遭针扎不属实

针对11月27日环宇幼儿园有家长反映孩子遭针扎一事,朝阳区政府新闻发言人11月28日表示,被疑针扎部位经专家组鉴定,为干性湿疹,网传信息不属实。

#### 排除幼儿在园内遭针扎

11月28日,朝阳区政府新闻发言人表示,11月27日,该区环宇幼儿园有家长向朝阳公安机关报警,反映怀疑其孩子在幼儿园遭老师针扎。朝阳区政府立即责成朝阳公安分局、朝阳区教委等部门成立专项工作组开展调查。

经警方专案组现场勘查、调查询问、调取监控录像,并由司法鉴定机构和家长认可的专业医疗机构组成专家组鉴定,排除幼儿在园内遭针扎。被疑针扎部位,经专家组鉴定,为干性湿疹,网传信息不属实。

#### 锥子用后收于墙柜顶部未再使用

针对媒体报道中提及的锥子问题,经调查,锥子和别针等物品与布料、线头等手工物品一起收纳于铁盒内,是该班保育员老师用于制作浇花瓶子孔和教室装饰品时使用,用后收放在墙柜顶部未再使用。

#### 实习教师资质符合要求

此外,关于实习教师资质问题,按照国家有关部门关于高职学生毕业实习的有关规定,该教师经岗前培训后在园实习,符合相关规定。

按照教育部、市教委加强幼儿园管理相关工作部署,朝阳区将继续加大全区范围内幼儿园安全隐患的排查力度,对于涉嫌侵害未成年人的违法犯罪行为,将以零容忍的态度,发现一起,依法严肃查处一起,切实保护未成年人合法权益,保障每个孩子健康快乐成长。(左燕燕 刘洋)